
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΙΘΕΑΣ

ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΤΟΙΧΟΚΟΛΛΗΣΗΣ

Από το Πρακτικό 13/ 28-8-2024

τακτική δημόσια συνεδρίαση διά

ζώσης του Δημοτικού Συμβουλίου.

Αριθ. 74 /2024

Στο Ανθηρό σήμερα στις 2-9-2024 ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00 μ.μ. ο

παρακάτω υπογεγραμμένος Πινακούλας Αθανάσιος, δημοτικός

υπάλληλος, τοιχοκόλλησα στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου,

ύστερα από προφορική εντολή του Προέδρου του Δημοτικού

Συμβουλίου, πίνακα που περιλαμβάνει τα θέματα που συζητήθηκαν στο

Δημοτικό Συμβούλιο στην 9η τακτική δημόσια συνεδρίαση διά ζώσης

στις 28-8-2024, καθώς και περίληψη των αποφάσεων που λήφθηκαν.

Αυτός που έκανε την τοιχοκόλληση:

Πινακούλας Αθανάσιος

Οι Μάρτυρες :
1. Κλάρα Δήμητρα
2. Κλαρα Ουρανία

Ακριβές αντίγραφο

Ανθηρό 2-9-2024

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Παπαδήμας Ηλίας

Θέμα: «Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με αίτηση της ΄΄ΑΒΓ ΓΚΡΟΥΠ ΔΡΟΣΑΤΟ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ
Ι.Κ.Ε.’’ για χορήγηση έγγραφης συγκατάθεσης προκειμένου να προβεί σε ποσοτικές και ποιοτικές
μετρήσεις της πηγής ΄΄ Κεφαλόγρουνο΄΄ της Δ.Κ. Πετρίλου».

Στο Πετρίλο, σήμερα την 28ην του μήνα Αυγούστου έτους 2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13:00 μ.μ., συνήλθε
σε δημόσια τακτική συνεδρίαση διά ζώσης στο Δημοτικό Κατάστημα της Δ.Ε. Ανατολικής Αργιθέας της Τ.Κ.
Πετρίλου του Δήμου Αργιθέας (σύμφωνα με την αριθ. 69/2024 Α.Δ.Σ.) το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από
την με αριθμ. 4296 /23-8-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου η οποία δόθηκε με αποδεικτικό σε όλα
τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα 67, 69 του Ν.3852/2010 όπως
αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 4555/2018 και τροποποιήθηκαν με αυτές του άρθρου 6 του Ν.
5056/2023 και δημοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα του Δήμου.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο δέκα
πέντε (15 ) μελών βρέθηκαν στη συνεδρίαση τα παρακάτω δεκατρία (13) μέλη και από τους Προέδρους
των Δημοτικών Κοινοτήτων σε σύνολο είκοσι (20) μελών βρέθηκαν δύο ( 2 ) μέλη στη συνεδρίαση ως
εξής:
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ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ

1 Παπαδήμας Ηλίας – Πρόεδρος Δ.Σ. Καμζέλης Βασίλειος

2 Σακκάς Νικόλαος Ποζιός Νικόλαος

3 Γραμμένος Κων/νος

4 Μερεντίτης Κων/νος

5 Καμπούρης Δημήτριος

6 Πούλιος Χαράλαμπος

7 Καραγεώργος Αθανάσιος

8 Στεργίου Ηλίας

9 Καναβός Βασίλειος

10 Τουραλιάς Νικόλαος

11 Κορλού Όλγα

12 Κούτσικος Κων/νος

13 Θεοδωράκης Αθανάσιος

ΤΑ ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΚΛΗΘΗΚΑΝ ΝΟΜΙΜΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ

1 Αργυρός Δημήτριος – Κοιν. Πετρίλου Πούπης Δημήτριος – Κοιν. Πετρωτού

2 Λαμπέρης Αθανάσιος – Κοιν. Δροσάτου Θεοδωράκης Κων/νος – Κοιν. Ανθηρού

3 Θάνος Γεώργιος – Κοιν.Μεσοβουνίου

4 Γιαννακάκης Χρήστος – Κοιν. Βλασίου

5 Παναγιώτου Ηλίας – Κοιν. Αργυρίου

6 Αναστασίου Στυλιανός – Κοιν. Καλής Κώμης

7 Καραμπίνης Λάμπρος – Κοιν. Λεοντίτου

8 Παπαδόπουλος Κων/νος –Κοιν. Πετροχωρίου

9 Μαντζιούρας Χρήστος-Λουκάς –Κοιν.
Φουντωτού

10 Καϊμακάμης Ευστάθιος – Κοιν. Στεφανιάδας

11 Παπαϊωάννου Ιωάννης – Κοιν. Βραγκιανών

12 Κοτσώνης Περικλής – Κοιν. Θερινού

13 Μπίνας Παναγιώτης – Κοιν. Αργιθέας

14 Θάνος Απόστολος – Κοιν. Ελληνικών

15 Μανίκας Δημήτριος – Κοιν. Κουμπουριανών

16 Νικολάου Παναγιώτης – Κοιν. Μαράθου

17 Κολοκοτρώνης Ηλίας – Κοιν. Καταφυλλίου

18 Κραμποκούκης Δημήτριος – Κοιν. Καρυάς

ΤΑ ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΚΛΗΘΗΚΑΝ ΝΟΜΙΜΑ
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Ο Δήμαρχος κ. Στεργίου Ανδρέας προσκλήθηκε νόμιμα και παραβρέθηκε στην συνεδρίαση, αρχίζει η
συνεδρίαση με πρακτικογράφο τον υπάλληλο του Δήμου κ. Πινακούλα Αθανάσιο.

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης προτείνοντας για συζήτηση το 3ο θέμα της ημερήσιας
διάταξης: «Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με αίτηση της ΄΄ΑΒΓ ΓΚΡΟΥΠ ΔΡΟΣΑΤΟΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ
Ι.Κ.Ε.’’ για χορήγηση έγγραφης συγκατάθεσης προκειμένου να προβεί σε ποσοτικές και ποιοτικές
μετρήσεις της πηγής ΄΄ Κεφαλόγρουνο΄΄ της Δ.Κ. Πετρίλου» έδωσε τον λόγο στον Αντιδήμαρχο κ.
Καραγεωργο Αθανάσιο ο οποίος εισηγούμενος το θέμα είπε:

Η εταιρεία ΑΒΓ ΓΚΡΟΥΠ ΔΡΟΣΑΤΟ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. με έδρα Άγιος Θεόδωρος - Καρδίτσα κατέθεσε την
από 7-8-2024 αίτηση της με αριθ. πρωτ. 4135/9-8-2024 με Θέμα: Ποσοτικές και Ποιοτικές μετρήσεις της
πηγής "Κεφαλόγρουνο" της Τοπικής Κοινότητας Πετρίλο Καρδίτσας όπου αναφέρει τα εξής:

Αξιότιμοι κ.κ. Δήμαρχε και Πρόεδρε της Τ.Κ Πετρίλου

Στα πλαίσια αναζήτησης πιθανών πηγών ύδατος προς εκμετάλλευση (εμφιάλωση πόσιμου νερού) ,σας
ζητούμε την έγγραφη συγκατάθεσή σας, προκειμένου να προβούμε σε ποσοτικές μετρήσεις και
δειγματοληψία για χημικές, φυσικοχημικές και μικροβιολογικές αναλύσεις της πηγής υδροληψίας
"Κεφαλόγρουνο" που βρίσκεται στην Τ.Κ. Πετρίλου, προκειμένου να διαπιστώσουμε εάν ικανοποιούνται οι
κατάλληλες συνθήκες εκμετάλλευσης της πηγής και με κάθε νόμιμο από την οικία νομοθεσία τρόπο.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και αναμένουμε την απάντησή σαςώστε να υλοποιήσουμε την συνεργασία
μας μαζί σας, η οποία θα είναι ωφέλιμη τόσο για τον τόπο και τους κατοίκους της όσο και για την ευρύτερη
περιοχή.

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση ή πληροφορία.

Το Τοπικό Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Πετρίλου με την αριθ. 6/20-8-2024 απόφασή του
εισηγείται θετικά, να δοθεί συγκατάθεση στην "ΑΒΓ ΓΚΡΟΥΠ ΔΡΟΣΑΤΟ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε." να
πραγματοποιήσει ποσοτικές και ποιοτικές μετρήσεις της πηγής "Κεφαλόγρουνο" της Δ.Κ. Πετρίλου.

Λαμβάνοντας υπόψη και την ομόφωνη απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Πετρίλου
με αριθ. 06/2024,
Εισηγούμαστε θετικά στο αίτημα με αρ. πρωτ. 4135 / 09-08-2024, της ΑΒΓ ΓΚΡΟΥΠ ΔΡΟΣΑΤΟ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ
Ι.Κ.Ε. για χορήγηση έγγραφης συγκατάθεσης προκειμένου να προβεί σε ποσοτικές και ποιοτικές μετρήσεις της
πηγής ΄΄ Κεφαλόγρουνο΄΄ της Δ.Κ. Πετρίλου.

Η επικεφαλής της αξιωματικής αντιπολίτευσης κ. Κορλού Όλγα πήρε τον λόγο και είπε τα παρακάτω:

Το θέμα αφορά το μέλλον της πηγής «Κεφαλόγρουνο» που βρίσκεται στα Λιβάδια Πετρίλου και από
την οποία υδρεύονται οι μισοί οικισμοί του Πετρίλου. Είναι δε θέμα ζωτικής σημασίας, εάν λάβουμε
υπόψιν την ανομβρία, την μείωση της στάθμης των υδάτων, την ανησυχία των επιστημόνων οι οποίοι
θεωρούν ότι ο επόμενος πόλεμος θα γίνει για το νερό και το έντονο πρόβλημα λειψυδρίας που έχουν
τα περισσότερα χωριά του Δήμου μας φέτος.

Ειδικότερα:
Η εταιρία «ΑΒΓ ΓΚΡΟΥΠ ΔΡΟΣΑΤΟ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ» με την από 7-8-2024 αίτησή της στο Δήμο Αργιθέας
και «στα πλαίσια αναζήτησης πιθανών πηγών ύδατος προς εκμετάλλευση (εμφιάλωση πόσιμου νερού)»
ζητά να της δοθεί η άδεια να προβεί «σε ποσοτικές μετρήσεις και δειγματοληψία για χημικές,
φυσικοχημικές και μικροβιολογικές αναλύσεις της πηγής Κεφαλόγρουνο», προκειμένου να διαπιστώσει
εάν ικανοποιούνται οι κατάλληλες συνθήκες εκμετάλλευσης της πηγής …..
Το Τοπικό Συμβούλιο Πετρίλου στις 20-8-2024 ενέκρινε το αίτημα της εταιρίας ομόφωνα με την αιτιολογία
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ότι «οι μετρήσεις αυτές μας προσφέρουν την δυνατότητα να μάθουμε τόσο την ποιότητα όσο και τις ποσότητες
του νερού της πηγής σε αυτή την περίοδο ανομβρίας που διανύουμε».

1.Η απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου πάρθηκε εν κρυπτώ. Οι κάτοικοι του χωριού δεν ενημερώθηκαν
από τον Πρόεδρο και δεν λήφθηκε υπόψιν η άποψή τους για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα που αφορά την
εκμετάλλευση του νερού. Όφειλε ο πρόεδρος του χωριού και η δημοτική αρχή , αμέσως με τη λήψη του αιτήματος
της εταιρίας και πριν πάρουν οποιαδήποτε απόφαση, να συγκαλέσουν λαϊκή συνέλευση των κατοίκων και μάλιστα
τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή (7-8-2024) που το Πετρίλο είχε τουλάχιστον 1500 κατοίκους.
Οι λίγοι κάτοικοι που είναι σήμερα στη συνεδρίαση και εξέφρασαν την αντίθεσή τους στο αίτημα της
εταιρίας πληροφορήθηκαν για το θέμα, όπως και η αντιπολίτευση, από την πρόσκληση της σύγκλησης του
Δημοτικού Συμβουλίου, πέντε μέρες πριν τη συνεδρίαση και αφού είχε ήδη ληφθεί η απόφαση του
Τοπικού Συμβουλίου Πετρίλου.

2. Οι ποιοτικές μετρήσεις του νερού γίνονται από το Δήμο Αργιθέας και απ΄όλους τους Δήμους της χώρας
υποχρεωτικά, όπως προβλέπει ο νόμος. Αλλοίμονο εάν το Τοπικό Συμβούλιο Πετρίλου και η Δημοτική Αρχή δεν
γνωρίζουν εάν το νερό της πηγής που υδρεύει τους μισούς οικισμούς του χωριού είναι κατάλληλο προς πόση
και περιμένουν από μια εμπορική εταιρία, η οποία θα κάνει μέτρηση για λογαριασμό της, να τους ενημερώσει
για την ποιότητα του νερού.

Βέβαια το κρίσιμο ζήτημα είναι η ποσοτική μέτρηση του νερού. Ο Δήμος ως κυρίαρχος πρέπει ο ίδιος να
μετρήσει για λογαριασμό του την ποσότητα του νερού, αναθέτοντας την μέτρηση σε ειδικούς επιστήμονες για
να έχει αξιόπιστη άποψη, να βεβαιωθεί δηλ. εάν επαρκεί το νερό για την ύδρευση και άρδευση του χωριού και
στη συνέχεια να πράξει αναλόγως, έχοντας πάντα τη σύμφωνη γνώμη των κατοίκων.

Είναι πρωτάκουστο να αναθέτει σε εμπορική εταιρία να μετρήσει την ποσότητα του νερού, η οποία εκ του
νόμου έχει σκοπό το κέρδος και το δηλώνει μάλιστα ρητώς στην αίτησή της ότι ενδιαφέρεται για εμφιάλωση
του νερού της πηγής. Πόσο αξιόπιστη θα είναι η μέτρηση από την εν λόγω εταιρία;

3. Η εταιρία δεν αναφέρει στην αίτησή της ποια περίοδο θα γίνει η μέτρηση (τον Ιανουάριο οι πηγές έχουν το
περισσότερο νερό και τον Σεπτέμβριο το λιγότερο), ποια μέθοδο θα χρησιμοποιήσει, εάν η πηγή είναι γραμμένη
στο ΕΜΣΥ κτλ.

ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΕΓΙΝΑΝ ΟΛΑ ΕΝ ΚΡΥΠΤΩ; ΤΟ ΝΕΡΟ ΕΙΝΑΙ ΑΓΑΘΟ ΚΑΙ ΔΕΝ ΠΑΡΑΧΩΡΕΙΤΑΙ ΜΕ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΧΩΡΙΣ ΤΗ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΛΟΓΟΥΣ ΚΑΤΑΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΤΟ ΤΡΙΤΟ ΘΕΜΑ.

Ο Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά
Το Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του εισηγητή και αφού έλαβε υπόψη:

- Την αριθ. 6/2024 απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου Πετρίλου.

- τις απόψεις-τοποθετήσεις-προτάσεις-αντιρρήσεις των δημοτικών συμβούλων όπως αυτές καταγράφονται στα
απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της Συνεδρίασης και μετά από διαλογική συζήτηση

Α Π Ο Φ Α Σ Ι ΖΕ Ι ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Εισηγούμαστε θετικά στο αίτημα με αρ. πρωτ. 4135 / 09-08-2024, της ΑΒΓ ΓΚΡΟΥΠ ΔΡΟΣΑΤΟ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ
Ι.Κ.Ε. για χορήγηση έγγραφης συγκατάθεσης προκειμένου να προβεί σε ποσοτικές και ποιοτικές μετρήσεις της
πηγής ΄΄ Κεφαλόγρουνο΄΄ της Δ.Κ. Πετρίλου.

Οι Δ.Σ. της παράταξης της μειοψηφίας κ. Κορλού Όλγα, Κούτσικος Κων/νος, Θεοδωράκης Αθανάσιος

καταψηφίζουν για τους παραπάνω λόγους που ανέφερε η επικεφαλής της αξιωματικής αντιπολίτευσης

στην συζήτηση του θέματος.
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Αυτή η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 74 /2024

Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται από όλα τα παρόντα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου.
Ο Πρόεδρος Τα μέλη
Παπαδήμας Ηλίας Ακολουθούν υπογραφές

Ακριβές απόσπασμα

Ο Πρόεδρος

Παπαδήμας Ηλίας
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